

# 吉利SHL测评题库及答案

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列属于后果预测的主要方法的是（ ）。

- A. 经验判断法
- B. 德尔斐法
- C. 试验法
- D. 对演法

【正确答案】

B

【答案解析】

后果预测的主要方法：①德尔斐法；②会议法；③时间序列法；④回归分析法；⑤趋势外推法。因此B项正确。

2、洗发水是保持头皮和头发清洁的一种日化产品，洗发揉搓时，会有“起泡”现象出现，这种泡沫的产生主要是洗发水中的哪个成分造成的？

- A. 洗发水中的香料成分
- B. 洗发水中的植物油这类顺滑性成分
- C. 洗发水中的去屑或调理等功能性成分
- D. 洗发水中起清洁功能的表面活性成分

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查科技常识。

A项错误，洗发水中的香料成分主要是指香精，可以起到调节味道的作用。

B项错误，洗发水中的顺滑性成分可以用来减少摩擦力，增加洗发时的顺滑程度。

C项错误，洗发水中的去屑或调理等功能性成分，主要起到抗菌、去屑、止痒等功效。

D项正确，主表面活性剂包括月桂醇硫酸酯盐类、月桂醇聚醚硫酸酯盐类、磺基琥珀酸酯盐类等。20世纪40年代初期以月桂醇硫酸钠为基料制成的液体乳化型洗发水和膏状乳化型洗发水问世。相比香皂、肥皂，洗发水有几大优势：起泡和清洁能力较强，即使在水质较硬的情况下，也能产生丰富的泡沫。

故正确答案为D。

3、联合国是当代世界重要的国际组织，下列表述正确的是（ ）。

- A. 联合国总部位于美国华盛顿
- B. 《联合国宪章》是联合国的基本大法
- C. 德国属于联合国安全理事会常任理事国
- D. 每年的6月25日是联合国日

【正确答案】

B

【答案解析】

A项错误，联合国总部位于美国纽约。C项错误，《联合国宪章》第二十三条第一款规定，“中华民国、法兰西共和国、苏维埃社会主义共和国联盟、大不列颠及北爱尔兰联合王国及美利坚合众国应为安全理事会常任理事国。”1971年，中华民国的席位为中华人民共和国所代替。1991年，苏维埃社会主义共和国联盟的席位为俄罗斯联邦所代替。德国不属于常任理事国。D项错误，每年的10月24日是联合国日。B项正确，《联合国宪章》，被认为是联合国的基本大法，它既确立了联合国的宗旨、原则和组织机构设置，又规定了成员国的责任、权利和义务，以及处理国际关系、维护世界和平与安全的基本原则和方法。

4、关于金属和人类健康，下列说法错误的是：

- A. 长期使用铝制食品容器更容易导致脑损伤

- B. 钾、钠离子维持着人体内细胞内外渗透压平衡
- C. 铁是人体中许多酶的激活剂，能促进新陈代谢
- D. 锌能参与血红蛋白的合成，维持红细胞代谢

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查科技常识。

A项正确，长期使用铝制食品容器，可能导致过量的铝元素进入人体。铝元素是一种慢性的、蓄积性的毒素，若长期摄入人体的铝“超标”，铝元素会沉积在大脑、肺脏、骨骼和睾丸等组织中，会影响磷、钙代谢以及阻滞神经递质传导，引起脑萎缩、神经元变形，甚至造成儿童智力发育缓慢、阿尔茨海默病等。

B项正确，钾是细胞内的主要阳离子，能维持细胞内液的渗透压和体液的酸碱平衡，参与细胞内糖和蛋白质的代谢。钠是人体中一种重要的无机元素，是细胞外液中的主要阳离子，能够参与水的代谢，保证体内水的平衡，调节体内水分与渗透压。

C项正确，铁是人体必需的微量元素，是血红蛋白的重要组成部分，在血液中参与氧的输送。铁是许多酶的组成成分和氧化还原反应酶的激活剂，能促进人体的新陈代谢。

D项错误，人体内的铁元素参与血红蛋白的合成，是合成血红蛋白的原料。血红蛋白的合成是由原卟啉和亚铁离子结合成血红素，血红素再结合珠蛋白生成血红蛋白。锌具有维持人体正常食欲、增强人体免疫力、帮助生长发育、智力发育的生理功能，锌是调节基因表达即调节DNA复制、转译和转录的DNA聚合酶的必需组成部分。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、习近平总书记指出：“法律是准绳，任何时候都必须遵循；道德是基石，任何时候都不可忽视。”下列古语与习近平总书记这句话的内涵相契合的是：

- A. 德明而易从，法约而易行
- B. 观时而制法，因事而制礼
- C. 法度行则国治，私意行则国乱
- D. 德礼为政教之本，刑罚为政教之用

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项错误，该句出自《盐铁论·刑德》，意思是道德标准明确，人们就容易遵从；法律简要，人们就容易实行。与题干中习近平总书记的话内涵不相符。

B项错误，该句出自《战国策·赵策二》，意思是根据变化的时代来制定法令，根据具体的情况来制定礼教。强调的是法律与道德的与时俱进，与题干中习近平总书记的话内涵不相符。

C项错误，该句出自《管子·明法解》，意思是法令制度能够推行，国家就能得到治理；私人不依法度，随意专断，国家就会发生祸乱。只强调了法治的重要性，与题干中习近平总书记的话内涵不相符。

D项正确，该句出自《唐律疏议·名例》，意思是以礼义教化作为治理国家的基本方法，而以刑罚制裁作为治理国家的辅助手段，礼仪教化与刑罚本用互补。同时强调了德礼和刑罚对政教的不可或缺。题干中习近平总书记这句话即在强调法治和德治不可分离，国家治理需要法律和道德协同发力，与题干中习近平总书记的话内涵相符。

故正确答案为D。

6、下列著作与其成书时期对应错误的一项是（ ）。

- A. 《荀子》——战国时期
- B. 《吕氏春秋》——秦朝
- C. 《诗经》——春秋时期
- D. 《资治通鉴》——北宋

【正确答案】

B

【答案解析】

B项错误,《吕氏春秋》是战国末年秦国丞相吕不韦组织属下门客集体编撰的杂家著作。A项正确,《荀子》是战国末年著名唯物主义思想家荀况的著作。C项正确,《诗经》是中国最早的诗歌总集,收录了自西周初年至春秋中叶大约五百多年的诗歌,成书于春秋时期。D项正确,《资治通鉴》是北宋司马光主编的一部编年体史书,是我国第一部编年体通史。

7、农村生态文明建设涉及的范围广泛,需要因势利导综合施策。下列举措不利于农村生态文明建设的是:

- A. 各级政府财政部门设立农村环境整治专项资金
- B. 金融系统对绿色循环农业的项目提供无息贷款
- C. 大力推广河流湖库和近岸海域的投饵网箱养殖
- D. 建立多主体参与的农村水系共建共管共享机制

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项正确,为规范农村环境整治资金管理,提高资金使用效益,2021年7月6日,财政部印发《农村环境整治资金管理办 法》。《办法》所称农村环境整治资金是指由中央一般公共预算安排,用于支持地方开展农村生态环境保护工作,促进农村生态环境质量改善的专项转移支付资金,支持方向包括农村黑臭水体治理和其他重点农村环境整治工作。故各级政府财政部门设立农村环境整治专项资金有利于农村生态文明建设。

B项正确,利用生态循环理论成果,对于当地的农业以金融支持,提供低息甚至无息贷款,有利于农村生态文明建设。

C项错误,《中华人民共和国乡村振兴促进法》第四十条第三款指出:“地方各级人民政府及其有关部门应当采取措施,推进废旧农膜和农药等农业投入品包装废弃物回收处理,推进农作物秸秆、畜禽粪污的资源化利用,严格控制河流湖库、近岸海域投饵网箱养殖。”故大力推广河流湖库和近岸海域的投饵网箱养殖不利于农村生态文明建设。

D项正确,《中华人民共和国乡村振兴促进法》第三十七条指出:“各级人民政府应当建立政府、村级组织、企业、农民等各方面参与的共建共管共享机制,综合整治农村水系,因地制宜推广卫生厕所和简便易行的垃圾分类,治理农村垃圾和污水,加强乡村无障碍设施建设,鼓励和支持使用清洁能源、可再生能源,持续改善农村人居环境。”故建立多主体参与的农村水系共建共管共享机制有利于农村生态文明建设。

本题为选非题,故正确答案为C。

8、下列有关新陈代谢的表述不正确的是( )。

- A. 光合作用属于绿色植物新陈代谢的过程
- B. 生物的新陈代谢过程都需要氧气的参与
- C. 新陈代谢既有能量交换又有物质转化
- D. 能否进行新陈代谢是区分生物与非生物的标准之一

【正确答案】

B

【答案解析】

B项,厌氧型的生物有乳酸菌和寄生在动物体内的寄生虫等少数动物,它们在缺氧的条件下,仍能够将体内的有机物氧化,从中获得维持自身生命活动所需要的能量。因此生物的新陈代谢并非“都需要氧气的参与”。

9、行政公文发文处理是行政机关日常必须做好的基础性工作,也是办公部门处理行政公文不可或缺的工作内容,发文处理的首要任务是对行政公文进行( )。

- A. 管理
- B. 办理
- C. 传递
- D. 撰制

【正确答案】

D

【答案解析】

发文处理的一般过程包括:①第一阶段:文稿的形成,包括拟稿(撰拟公文文稿),会商、核稿、签发。公文撰制是发文处理的首要任务;②第二阶段:公文的制作,即注发、缮印、用印或签署;③第三阶段:公文的对外传递,包括分装、发出;④第四阶段:处置办毕公文,包括:立卷归档、暂存、销毁等。因此D项正确。

10、小王最近购买了一辆家用轿车,他对机动车交通事故责任强制保险(以下简称交强险)的认识错误的是:

- A. 交强险在全国范围内实行统一的责任限额
- B. 交强险对本身车辆因事故受损产生合理修理费用应予赔付
- C. 只有投保交强险，小王所购买的轿车才能合法地在道路上行驶
- D. 交强险下一年所需要缴纳的保险费与往年发生的赔付次数有关

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项正确，根据《机动车交通事故责任强制保险条例》第二十三条第一款规定：“机动车交通事故责任强制保险在全国范围内实行统一的责任限额。责任限额分为死亡伤残赔偿限额、医疗费用赔偿限额、财产损失赔偿限额以及被保险人在道路交通事故中无责任的赔偿限额。”

B项错误，根据《机动车交通事故责任强制保险条例》第二十一条第一款规定：“被保险机动车发生道路交通事故造成本车人员、被保险人以外的受害人人身伤亡、财产损失的，由保险公司依法在机动车交通事故责任强制保险责任限额范围内予以赔偿。”因此，交强险不赔付车辆的维修费用。

C项正确，根据《机动车交通事故责任强制保险条例》第二条第一款规定：“在中华人民共和国境内道路上行驶的机动车的所有人或者管理人，应当依照《中华人民共和国道路交通安全法》的规定投保机动车交通事故责任强制保险。”

D项正确，根据《机动车交通事故责任强制保险条例》第八条规定：“被保险机动车没有发生道路交通安全违法行为和道路交通事故的，保险公司应当在下一年度降低其保险费率。在此后的年度内，被保险机动车仍然没有发生道路交通安全违法行为和道路交通事故的，保险公司应当继续降低其保险费率，直至最低标准。被保险机动车发生道路交通安全违法行为或者道路交通事故的，保险公司应当在下一年度提高其保险费率。多次发生道路交通安全违法行为、道路交通事故，或者发生重大道路交通事故的，保险公司应当加大提高其保险费率的幅度。在道路交通事故中被保险人没有过错的，不提高其保险费率。降低或者提高保险费率的的标准，由国务院保险监督管理机构会同国务院公安部门制定。”

本题为选非题，故正确答案为B。

11、咏史诗是我国古代诗歌中重要的一类，多针对具体的历史事件或历史人物有所感慨或有所感悟而作，如：

- ①渔阳鼙鼓动地来，惊破霓裳羽衣曲
- ②胜败兵家事不期，包羞忍耻是男儿
- ③一去紫台连朔漠，独留青冢向黄昏
- ④可怜夜半虚前席，不问苍生问鬼神

以上诗句涉及的历史事件，按时间的先后顺序排列正确的是（ ）。

- A. ②④①③
- B. ③②①④
- C. ①④③②
- D. ②④③①

【正确答案】

D

【答案解析】

①出自白居易的《长恨歌》，涉及的历史事件是唐代的安史之乱；②出自杜牧的《题乌江亭》，咏叹的是项羽兵败，自刎乌江之事；③出自杜甫的《咏怀古迹（之三）》，涉及历史事件是昭君出塞；④出自李商隐的《贾生》，说的是汉文帝将贾谊从长沙召回，向他询问鬼神之事。汉文帝时是西汉初年，而昭君是汉元帝的宫女。因此D项正确。

12、深化干部人事制度改革，在培养和选拔干部的时候，必须坚持的用人标准是（ ）。

- A. 德才兼备、以才为先
- B. 德才兼备、以德为先
- C. 作风廉洁、与时俱进
- D. 年轻化、知识化

【正确答案】

B

【答案解析】

中共十七届四中全会提出，深化干部人事制度改革必须坚持德才兼备、以德为先的用人标准。把干部的德放在首要位置，是保持马克思主义执政党先进性和纯洁性的根本要求和重要保证。因此B项正确。

13、新时期我国爱国主义的主题是（ ）。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/817053141011006030>